

## 社会调查

## 长春·美丽繁华又归来

本报记者 吴茗 马贺 于悦 韩玉红

5月28日零时起,长春市各类生产经营主体全面恢复营业。历时两个多月战“疫”,长春,这座坚强而美丽的城市,终于恢复了人们熟悉的模样。

在记者的镜头里,从清晨冒出缕缕炊烟的早餐铺,到街上的车水马龙、商场里的熙熙攘攘、公园里的闲庭信步,再到华灯初上的市井烟火,解封后的长春,活力涌动在城市的各个角落。楼台草木,重归静好;大街小巷,再现生机。风雨过后,长春人怀揣着坚定和自信重新开启热气腾腾的生活。

“熟悉的长春回来了!”5月28日早上7点,清和街上一间早餐铺子里,周墨辰点了两屉小笼包、一碗豆腐脑,等待上餐的间隙,发了一条朋友圈。

这间不大的店铺是周墨辰的最爱。平日隔三差五就会来这里吃早餐。时隔两个多月,今天终于吃上了心心念念的小笼包。看着不少熟络的店面开门营业,感受着往日的喧嚣与繁华,周墨辰满心欢喜。

28日零时起,长春市餐饮行业正式恢复堂食,不少市民欣然前往。

在长春市高新区一家肯德基内,还未到中午,已经陆续有市民在此堂食,还有不少市民正在点餐。“听说今天堂食恢复了,孩子最想吃的就是肯德基,所以我们一家人就来了。”正在用餐的胡女士一家人表示,“虽然之前也可以打包,但是一家人坐在一起堂食的感觉还是很好,孩子开心大人也开心。”据店内工作人员表示,为做好堂食准备,店内严格进行了消毒,并要求工作人员全程佩戴口罩,定期消毒,有序引导顾客保持距离点餐、用餐。

在长春市欧亚汇集三俞竹苑店内,记者了解到,为做好堂食准备,店内已经做了彻底消毒,前厅、后厨员工每日上岗前都要测温并记录,营业期间各个区域也要定期彻底消毒,所有餐具均经过高温消毒,并为进店顾客测量体温、免费提供消毒洗手液。

正值午餐时分,正在店内用餐的徐先生告诉记者,在三俞竹苑公众号上看到全面恢复堂食的消息后,就第一时间约了朋友聚餐。“堂食秩序挺好的,防疫措施也做得不错,还提醒我们使用消毒洗手液。因为疫情两个多月都没能和朋友们一起吃饭了,就盼着能堂食,大家终于能聚在一起聊聊天,也能解解馋。而且很多美食还是在店里好吃,打包都不是那个味了,像这个水煮鱼,我们就馋了很久了。”徐先生笑着说。

记者看到店内目前只供应部分菜品,工作人员表示,受疫情影响原料不足,因此有些菜品暂时下线,自29日起会陆续恢复供应,且营业时间也会随着商场营业时间的变化逐渐延长,恢复至以往营业状态。

在长春市红旗街万达广场,恰逢周六,人流如织,不少市民都前来逛街。大家在商场门口有序排队,保持距离,佩戴口罩进入商场后有序扫码测温。记者看到各家餐饮店铺均已恢复堂食,工作人员均佩戴口罩,N95口罩,有序引导顾客点餐、就餐。不少食客正在吃饭聊天,十分热闹。“我和闺蜜早就约好了,等堂食恢复后,要第一时间来喝奶茶、逛街、吃好吃的,终于等到这一天了!”正在点奶茶的小许告诉记者,“没想到来了之后发现商场这么多人,大家都是一样的想法,疫情总算是过去了,咱大长春又回来啦。”

5月28日既是长春市各类生产经营主体全面恢复营业的日子,也是“六一”儿童节前夕,解封的游乐场成了家长和孩子们必去的场地之一。

中午12点半,在长春市亚泰大街新天地购物公园东门入口记者看到,市民们在排队扫码、测温后有序进入商场。在三楼儿童游乐场的“汽车驾校”里,几位家长正带着孩子在几十辆彩色儿童电动汽车中挑选心仪的小车,而已经选好了的家长和孩子们则驾驶着小车缓缓行驶在专用车道里。“今天我们游乐场开放了,不少家长带着孩子过来玩车,咱们的车道是环绕着整个游乐场设置的,车道两边是人行道和各种娱乐设施,孩子们可以边开车边游览游乐场的全景。”一位工作人员告诉记者,一般家长会



游乐设施开放,大家嗨起来。

本报记者 吴茗 摄

选择上午10点到下午3点之间带孩子过来玩,预计今天下午和明天人会更多。她表示,娱乐设施已经做好了消毒,还准备了湿巾、免洗消毒液等用品,做好了迎接顾客的准备。

筑堡垒、建城堡、扮家家……在“沙滩乐园”里,几位小朋友正高兴地堆沙子成各种形状,家长们则在围栏外的彩色座椅上交流着育儿经验。“除了一家人会坐得近一点,其他人都会自觉间隔一米以上,工作人员也会提前把椅子摆放得远一点。”市民佟玲玲带着孩子来游乐场玩,4岁的孩子一进来就被沙滩吸引住了,一会儿玩滑梯,一会儿用造型可爱的铲子、水桶堆房子,一会儿进沙滩小屋做游戏。佟玲玲说,“好久没带孩子出来玩了,这不,一听说今天游乐场全开了,我赶紧带孩子过来了。正好今天饭店也可以堂食了,玩累了我们就上楼上饭店吃饭,然后继续陪孩子玩,今天一定让孩子玩过瘾了。”

滑梯、攀爬网、旋转木马、蹦床、卡通屋等娱乐项目让孩子们应接不暇,低幼的宝宝还有短滑梯、海洋球作伴。孩子们在蹦床上起飞,网绳上攀爬,在游戏世界里释放天性,开心的笑声、胜利的呐喊汇聚成美丽音符在游乐场上空回荡,这里已然成了欢乐的海洋。

“爸爸!爸爸!快给我拍张照片!”市民刘完成闻声抬头,只见儿子从“欢乐城堡”的旋转滑梯出来后,举起右手摆了一个胜利手势,他赶紧拿起手机拍了起来。“这俩月孩子都没出来过,今天一说带他出来玩,可把这小子高兴坏了。”刘大哥感慨地说,早就答应过带儿子上游乐场,今天终于满足了孩子的期待,我也跟着高兴。

“崭新的游乐设施,小孩子也喜欢,最关键是在家门口的公园里,还挺方便。”在长春市南溪湿地公园,带着孩子过来玩的人真不少,树荫下、草地上已经搭起了一个个帐篷。“我家就在这附近,今天天气好,就带着孩子过来玩。”市民徐女士带着孩子、背着一兜子吃的正往儿童游戏区走。她告诉记者,前几天她和儿子来过一次,但是公园里的儿童游戏区和白沙滩没开,孩子回家后一直念着想玩。“今天全面恢复营业了,我跟邻居阿姨打听好了,他们说上午看到游戏区开门了,孩子听了就催着我出发。”徐女士说,她带了野餐垫、面包、自热米饭、饮料和零食,一会儿把孩子送到游戏区,她就在旁边找个有树荫的地方坐着乘凉,享受一下悠闲的时光。

5月28日,位于长春莲花山旅游度假区的巴图鲁乐园迎来了首日开放。为了确保防疫安全,恢复开放之前巴图鲁乐园并没有进行大规模的宣传,因此首日的客流量不大,上午约有数百位游客。

市民孙女士一家三口早早就从市区驱车来到这里,“去年就听说莲花山这边开了这个巴图鲁乐园,一直没来过,早就想来挑战一下了。”孙女士说,疫情之前,全家来莲花山世茂滑雪场玩了一次,那时候就计划夏天一定要到这里体验一下全场528米的玻璃悬索桥。趁着开园的第一天,全家马上赶来,没想到还赶上了买一赠一的活动。28日天气晴朗,气温偏高,体验完玻璃悬索桥后,游客纷纷选择乘坐刺激又有趣的高空滑漂,感受3000米激流勇进的快乐。临到终点处,还会溅起一股水花,清凉惬意,大家无不欢声笑语。

净月潭景区已经开放了10天,许多人趁着周末来到这里徒步,王女士原以为会排起长队,但通过扫码、测温等防疫流程后,她很快便步入了园区。“是不是今天全面恢复营业,大家都去浴池啦?哈哈,比想象的人少些。”王女士说,今年春节时她和家人看了央视热播电视剧《人世间》,里边有不少净月潭的镜头,她就想来拍同款照片,“没想到从冬天等到了夏天,不过好饭不怕晚,夏天景色更好!”

采访中,记者发现,全面恢复后,人们的游玩理念悄然发生着变化。除了以往大家喜欢去的景区外,寻找一些城市周边的小场地露营越来越受欢迎。卡伦度假区以往人很少,最近长春市民通过抖音等社交平台“种草”了这个景色美人少的露营地,纷纷趁着周末到此扎帐篷、野餐。湖边的草地上十分热闹,刘听一家5口带着帐篷、卡气炉和各种美食,到这里享受吹着湖风的假日时光,“我看朋友圈有人发的,特别美,都开玩笑管这儿叫‘三亚卡伦湖分亚’。现在不想去人多的地方凑热闹,就喜欢这种能安安静静享受大自然的地方。”

虽然各类生产经营主体全面恢复营业,但人们在一些景区游玩时,自我防护意识普遍很强,佩戴口罩,有意与他人保持一定距离。

迎了解封的好消息,不少年轻人开始惦记着捧着大桶爆米花看电影的日常。记者了解到,5月29日,长春市的万达影城、长影电影院等多家电影院恢复营业。长影电影院营销部副总经理张沫告诉记者,5月28日,长影影院的工作人员对影城进行了消杀和大清扫,以及为复工放映做一些宣传片的工作,“恢复营业的准备会比之前更严格,营业后,扫码、测温、行程卡三项必须有,员工每天都会做核酸,做到每人都要检测。”电影院的恢复为市民提供更丰富的休闲娱乐选择。

傍晚,华灯初上的长春有着另一番美丽。文化广场上,散步的市民越来越多;桂林路步行街上,逐渐热闹起来;摩天活力城里,再现往日的活力;世光路上,多家餐馆开门迎客……

市民关颖领着儿子漫步在回家的路上。她告诉记者,这一天被她安排得满满的,染了头发,喝了咖啡,吃了小火锅,还搓了澡,感觉生活一下子又回来了。

在一家烧烤店门口,几桌食客在温柔的夜色里喝着啤酒,撸着串,或是家人或是好友,坐在一起谈笑风生,推杯换盏。

崔巍和几位朋友正在享受着撸串的快乐。对于他和好友来说,解封要仪式感满满,而期待已久的撸串成了大家不谋而合的选择。看着繁华的街景,和漫步在街头巷尾的人群,想起自己变身“大白”抗疫的日子,崔巍心潮起伏,感慨万千。

“一场艰苦卓绝的抗疫硬仗之后,生机勃勃、韧劲十足的长春正在恢复往日的活力。而这种烟火景象最是寻常,也最为珍贵。物有甘苦,尝之者识;道有夷险,履之者知。一场疫情留下的不仅是难忘记忆,还有咱长春人众志成城、团结一心的坚定信念。风雨过后晴光好,美好的生活如约而至。”崔巍说。



沙地上,孩子们在快乐地玩耍。

本报记者 吴茗 摄



净月潭景区防疫措施严格。

本报记者 韩玉红 摄



疫情过后,人们又找回了原来的生活。

本报记者 吴茗 摄



解封了,属于长春人的惬意和繁华又回来了。

本报记者 吴茗 摄



疑惑我来解,烦恼我来排。深度挖掘新闻细节,全面剖析事实真相,为您澄清谬误。扫一扫,加入我们,私信我们,共同关注身边的社会热点问题。